

“蓝天白云”不是喊出来的

的确,每个城市都有每个城市的特点,不可能所有举措都照抄照搬,但敢于动真碰硬的态度和行动却是不变的“法宝”。



评论员观察

16日的一场冬雨过后,省城济南由当天凌晨的重度污染转为下午的轻度污染,接下来的冷空气或许能够让市民们感受一下久违的蓝天。最近这些年,每到这个时候都是相似景象,而且受到困扰的还不止济南一城。在环保部发布的10月份空气质量排名中,济南在全国74个城市中仍居末席,而这一成绩放到全省,居然是处在中游的。

按照省环保厅公布的数据,10月份全省空气质量的多个指标不如去年同期,有12个城市的“气质”同

比是恶化的,也难怪我们在“看天治霾”的怪圈里越陷越深。再看治霾的举措,从工地扬尘的治理到排污企业的外迁,再到燃煤锅炉的改造……都面临着重重困难。与此同时,省外一些传统的污染“大户”却逐渐赶了上来,在把省内城市挤到“队尾”的同时留下了一个问题:既然别人能做到,我们为何做不到?

回顾过去这一年来的治霾经历,经常是成绩谈得多,问题谈得少,官方披露的数据多是在提醒人们空气质量的改善,却极少看到有哪些企业被处以罚款、被停业整治,哪怕是连续多月垫底,也未见相关部门的官员被问责。压力不够,动力就不足,“老大难”的问题依旧“老大难”,也就不足为奇了。就拿最近来说,省城持续遭遇雾霾

天,但较大的动作也只是自12月起全市禁行黄标车,要知道机动车对雾霾的贡献率只有15%,属于黄标车的部分就更少了。

总说改革要啃“硬骨头”,治霾最怕的也是欺软怕硬、不动真格。无论是河北各城市备受瞩目的“控煤”行动,还是最近几年常被树为典型的“兰州模式”,那些治霾取得实效的地方,共同点就是敢于无差别地对排污主体下狠手,并把治霾效果和领导干部的乌纱帽捆绑在一起。的确,每个城市都有每个城市的特点,不可能所有举措都照抄照搬,但敢于动真碰硬的态度和行动却是不变的“法宝”。就像环保部所点评的,“兰州可以做到,别的城市应该也能做到”。

相信人们还对去年的“APEC

蓝”以及今年的“阅兵蓝”记忆犹新,尽管很多举措都是权宜之计,却也为治霾划出了重点、指明了方向,特别是启示人们雾霾并非不治之症,关键就是把纸面上的方案落实到位。回过头来再看我省的情况,要说法律法规,全国性的、地方性的都不缺,各城市具体方案也出台了不少,之所以“阴霾不散”,根源还在落实上。不妨回想一下,过去几年不少城市曾高调发布“攻坚计划”、“行动方案”等,时至今日有多少按计划完成了目标呢?

如果没有敢于动真碰硬的态度,没有实实在在的行动,再严谨完善的方案也只不过是加长版的口号。“喊破嗓子不如甩开膀子”,尤其现在,面对令人遗憾的排名以及同比恶化的“气质”,别再空喊口号了。

■一语中的

与美国医院和互联网公司的高度合作相反,中国的双方都希望自身的野蛮成长能最终击垮对手。

一场由北大人民医院院长王杉和“春雨医生”客户端创始人张锐的对话,经历了18次互相打断。在专栏作家赵衡看来,这恰恰反映在长期扭曲的中国医疗体系下,体制内和体制外还很难真正在一个层面进行对话,更何况体制内与新兴力量的对话。

慈善法最重要的任务,是要厘清国家、政府和社会的关系,是要捍卫公民的社会权利。

虽有“必须立法”的共识,“慈善法”多年来却搁浅在争议声中。国社会科学院社会政策研究中心

副主任杨团认为,慈善法应该是一部促进慈善事业、鼓励公民行善的法律。立法的重点是让公民能依法自行组织起来实现合法追求。

政治改革就是要把一部分权力交出来,交给其他人。

新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年把改革分为经济、社会、政治三个维度,难度也是不断递增。在他看来,经济改革的核心是分权,给个人谋利创造空间;社会改革的核心是财富再分配,把部分富人的钱交给穷人。相比之下,难度最大的是政治改革。

■本版投稿信箱:
qilupinglun@sina.com

书记开微店,多有不妥之处

■公民论坛

□王旭东

近日,敦化市委书记唐文忠在自己的微信上开了“小店”,为敦化的土特产品代言,并号召朋友们成为自己的分销商。小店开张不到一个月,他已经有了28个分销商,这28个分销商又发展了80多个三级分销商。(11月16日《新文化报》)

书记开微店为本地土特产“代言”,此举可谓用心良苦,一定程度上或许能够起到示范带动作用。与此同时,也必须承认“微商也是商”,即便不为盈利,即便为了公益,毕竟是一种经营行为与商业行为。

禁止官员经商是有明确规定,这道红线不能逾越。无论是什么样的目的与出发点,程序正义都必须体现。“为官一任,造福一方”,官员为本地的一些商品销售着急,完全可以理解,或急中生智,或急中生“愚”,而书记自己开微店,显然不是最佳选择,难免有“做了市场的田,荒了自己的地”之嫌。地方政府及其官员,只能在提供服务上下功夫,并不适合“亲力亲为”。

更何况,书记的微店不能排除随着“生意红火”而用于其他,因为在缺乏有效监督的情况下,谁能保证不会“跑偏”,甚至走向自己盈利的轨道……因此,官员开微店存在着相当大的隐患,此头不宜开,当心“蚁穴溃堤”。

更实惠 更有趣 更容易中的派奖来了!

福彩群英会5000万派奖明日开启



派奖了,派奖了!更实惠,更有趣,更容易中的派奖来了!为进一步回馈我省广大福利彩票爱好者的支持和厚爱,经报省民政厅、省财政厅同意,11月18日起,省福彩中心决定开

展“群英会游戏5000万派奖”活动!

本次派送时间以日为单位,自2015年11月18日起,连续派奖,直至派送奖金用完之日止。派奖总金额为5000万元。派奖活动期间内,对电脑福利彩票群英会游戏中的任二、任三中三、任四中四、顺一共四个奖级进行固定奖金派奖,具体派奖方案如下:

奖级	单注奖金(元)	派奖奖金(元)	派奖后总奖金(元)
任二	22	5	27
任三中三	57	13	70
任四中四	820	180	1000
顺一	23	5	28

与双色球、七乐彩等大中型乐透游戏派奖不同,作为“小、快、灵”的快开游戏代表的

群英会,其派奖也有自己的“独门绝技”:

普惠型派奖更实在。与双色球、七乐彩派奖只针对一等奖不同,群英会游戏的派奖是普惠型。4个奖级同时进行派奖,能够让更多彩票爱好者享受奖金升级,一样的投注更多回报的派奖福利。

派奖奖级有学问。此次派奖针对任二、任三中三、任四中四、顺一共四个奖级。派奖奖级是省中心经过大量市场调研和征求意见而精心选择的。其中,既有广受欢迎、好玩好中的“任二”,又有奖金丰厚,富有挑战性的任四中四,满足了不同类型和喜好的彩民朋友的需求。

固定奖金最安心。群英会派奖采取的是固定奖金办法,即只要在派奖期间,在5000

万的总奖金范围内,只要是您中得了派奖的奖级,奖金就会增加相应的数额,不会因为某一期某一个“热号”中出,中奖的人数过多而摊薄了中奖奖金。因此,广大群英会爱好者可以在投注时集思广益,集团作战,完全不用担心奖金会随着中奖人数的变化而变化。

全天派奖乐不停。群英会游戏的销售时间从早上9:00到晚上22:00,每10分钟开奖一期,一天开奖78期。5000万派奖对全部78期进行派奖,进一步增加了群英会游戏奖金的含金量,使投注者在购买群英会时,每十分钟就体验一次心跳的感觉,在赢得更多的中奖机会和娱乐体验的同时,同样的投入获得更多的惊喜和回报。

(肖遥)

福彩之声

279万大奖得主您在哪儿?

“七乐彩279万大奖得主,您在哪儿?”11月9日,七乐彩第2015131期开奖中,淄博一彩友喜中279万元一等奖,大奖中出后,中奖者至今未现身。在此,为防止彩友“粗心”而造成弃奖,淄博市福彩中心喊您早日来兑奖!

11月9日,七乐彩第2015131期开出基本号码1、5、8、11、20、23、30,特别号码03。当期淄博市中出一注279万元一等奖(含133万元加奖奖金),中奖彩票为一张自选单式票。售出地是淄博市福彩中心37039201号投注站。

根据国家发布的《彩票管理条例》,彩票的兑奖

时间为60个自然日。如中奖,彩友需持中奖彩票及有效证件到所在市福彩中心办理兑奖手续;逾期未兑奖者,视为弃奖,奖金自动纳入彩票公益金。

据淄博市福彩中心以往兑奖情况来看,只要彩友得知自己中奖的消息,都会第一时间前来兑奖。

晚也不过两三天,但本期这位“淡定哥”至今未出现在市福彩中心兑奖处,不知是大奖得主故意延缓领奖,还是压根不晓得自己已中奖。在此淄博市福彩中心提醒,买彩票中大奖是件可喜可贺的事情,切勿因“粗心”大意而让这份来之不易的幸运成为遗憾。



(王宁)

中了!中了! 山东彩民2块钱中了双色球1500万!

盼望着,盼望着,大奖终于来到了山东,而且不鸣则已一鸣惊人,是一注1500万元的超级大奖!11月15日,山东临沂彩民仅花2元钱就中得了一注1500万的大奖,实现了2元中得1500万的梦想!成为10月27日双色球游戏6亿元派奖开始以来,我省中出的首注双色球游戏一等奖。

千呼万唤始出来 2元击中1500万

11月15日双色球游戏第2015126期开奖,红色球号码02、05、14、19、27、31,蓝色球号码04。当期全国共中出一等奖4注,单注奖金高达1500万元。我省临沂一位彩民以一注自选单式票,精准命中了所有的红色球号码和蓝色球号码,仅花2元钱,就中得了1500万的大奖。

这注大奖可是千呼万唤始出来!双色球6亿元派奖活动从10月27日开始,以“周”为单位,于每周二安排1亿元,对一等奖进行派奖。派奖已连续进行了近3周,眼看就要过半。然